

思想政治工作如何更好的保障电力企业高质量发展

陈 越

(福建国电风力发电有限公司,福建 福州 350014)

摘要:随着我国社会经济的不断发展,电力企业的思想政治工作是运营发展的重中之重。基于此,本文阐述思想政治工作对电力企业的发展具有引导政治人员的思想文化建设以及为企业的发展提供有力依据等作用,并提出坚持“以人为本”的管理理念、科学制定思想建设的制度和转变思想人员的工作观念等实质性措施。

关键词:思想政治工作;电力企业;发展措施

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.26.312

1 引言

电力企业作为我国的服务类型企业,承担着为居民与工厂等供电的伟大责任,也是推动我国经济发展的重要因素。随着居民物质水平等方面的提升,对于电力企业的供电方向与质量却有了新的要求,因此,建立有效的电力企业管理制度与思想建设才是思想政治人员最先考虑的工作方向,进而推进高品质的发展。

2 现如今思想政治工作对电力企业保障发展中的作用

(1)为电力企业的发展提供可靠性依据。任何事情的发展都是有一定的运行依据,而对于电力企业发展来说,思想政治工作就是企业发展的坚强后盾,源源不断地给予电力企业的指导力量,并且对企业当下的运营模式进行改革,有效地改变原有的经济管理体制,进而有计划的推动电力企业的发展。与此同时,企业在实施思想政治工作过程中,要遵循党的思想方针,使得电力企业的发展建设逐渐地走入正确的方向。

(2)是引导企业人员思想建设的重要指向标。保障电力企业高质量发展的主要力量是来源于内部人员的思想建设,不仅可以帮助企业组成一支强有力的队伍,而且能够提升电力企业的服务质量。所以,负责人应该想尽一切办法,帮助人员凝聚自身的思想内涵,清楚的明白政治思想工作对电力企业发展的重要意义。积极地建立全方位的思想培训工作,以提升内部员工的道德修养为建立宗旨,使得内部人员每日都带有一腔“热血”,高效率的投入到日常工作当中,进一步增加电力企业运作能力。

3 如何更好的运用思想政治工作提升电力企业的高质量发展

(1)转变政治工作人员的思想观念,提升人员的综合素质。良好的思想政治观念就是开展工作的重要指南,只要拥有正确的思想政治观念,才能带领电力企业走向繁荣发展的正轨,因此,改变传统的思想政治管理观念应该从以下方面出发:第一,政治思路。企业负责人应该将政治思路作为电力企业发展的第一要素,此思路直接影响到的后期的企业工作方向,负责人必须要求思想人员要学习以往的各个时期的思想政治方针,在教育思想工作面前要有理智的决定,切不可出现徇私枉法的行为,自身要严格控制落后的思想行为。第二,综合素质。除了本身的政治思想之外,相关的专业理论知识和专业技能等综合素质也需要思想人员进行提升,人员要不断地提升自身所管辖的相关专业治理,积极主动的了解当下企业的发展形势,善于发现内部人员的思想政治问题并适当地加以提点,进而成为一名较为优秀的思想政治人员。

(2)坚持“以人为本”发展管理方向,重视工作制度的改革。思想政治工作主要针对的群众是电力企业的内部员工,而坚持“以人为本”的工作方向,可以有效地提升员工的工作积极性,进而促进整个电力企业的发展。对于思想人员来说,自身要设身处地的为内部员工着想,正确的意识到人员才是发展企业的主要根基。真真切切的关爱员工,尽自身最大的努力为员工谋取福利,将所有的问题迎刃而解。与此同时,思想人员要规范内部员工的日常工作行为,提升员工的工作观念,并适当地给予员工展示自我的机会,帮助员工实现自身的梦想。

(3)积极制定思想建设的运营制度,有效约束人员的工作行为。建立完善的思想政治管理制度,不仅是约束思想人员的日常行为,也是推进电力企业发展的重要动力。所以,企业负责人应该从以下方面实施严谨科学的思想管理制度。①构建人员的工作评价机制。此方法能够快速地激发思想人员的工作责任心,使得人员能正式的对待工作。负责人应该对综合素质和业务能力较强的员工,采取一定的奖励制度,例如,每月的绩效奖金或者是升职加薪等。反之对于不求上进的人员就要采取相关的惩罚政策,主要的目的就是提升人员内在的工作潜力,给予人员施展的平台,进而为电力企业的运行出谋划策。②加强人员思想观念的宣传力度。负责人可以运用“互联网+”的思维,实施有效地思想观念形成的工作,进而提升人员的业务效率。例如,负责人可以在内部建立专属的思想政治工作群,将每日的工作目标和汇报结果都发在微信群内,进一步帮助思想人员进行工作上的交流。或者建立专属的电力企业思想宣传网站,思想人员每日都要在网站上进行学习与签到,不断地提升自身的思想建设实力。

(4)开展劳逸结合的党建政治活动,缓解人员的工作气氛。除了提升思想政治人员的综合素质与专业技能,负责人对于人员的工作气氛以及心理疏导应该加大重视。不能一味的让思想人员在高强度下进行工作,适当缓解人员工作的焦虑、急躁也是十分重要的。因此,负责人可以建立寓教于乐的党建活动,进而在工作中释放思想人员的压力^④。第一,负责人可以将所有的思想人员集结起来,询问最近的工作情况,依据所有的工作总结就开始制定等量的党建活动。假使最近的工作状态与业务目标完成的相当不错,负责人就可以在某个周末组织团建活动,给予所有思想人员适当地工作奖励。第二,负责人要不定期的在内部举行小小的党建思想辩论赛,或者是思想讨论大会等活动,优胜者即可得到对应的奖励,主要作用就是提升人员的工作积极性与工作热情。

4 结语

综上所述,思想政治工作对于电力企业整体发展具有一定的积极作用,不仅能够提升整体电力企业的发展的水平,还能有效促进企业的经济效益,为国家的社会发展提供不小的贡献。所以,企业负责人应该在重视思想政治工作的建设,积极发现改革中的管理问题并加以改正,从而推动电力企业经济发展。

参考文献

- [1]唐海南,薛茜,田琛,等.探讨思想政治工作如何更好地保障电力企业高质量发展[J].智库时代,2020(06):53-54.
- [2]孙晓庆.电力企业党建思想政治工作的创新与发展[J].现代国企研究,2018(24):218.